

Лянторская



ГОРОДСКАЯ ГАЗЕТА

№ 4 (46), ЯНВАРЬ 2001 г.

Лянторская неделя

На этот раз газету мы сдавали точно в Татьянин день, 25 января. Вспомнив об этом, поздравили с Днем ангела всех знакомых Танечек и, конечно же, вдоволь посмеялись, вспоминая свои студенческие годы. Было весело. Надеюсь, что единственные (пока!) студенты нашего города, будущие нефтяники, провели этот праздник российского студенчества столь же весело и беззаботно.

Далее о серьезном. Испытанием на прочность и профессионализм была эта неделя для коммунальных служб города. Авария на территории главной городской котельной была, пожалуй, самой серьезной ситуацией, случившейся в городе за последние 10 лет. Особенно печально то, что при этом пострадало два человека. Оба пострадавших находятся сейчас в ожоговом центре г.Сургута.

В то же время, и это радует, авария показала, что городские коммунальные службы готовы к работе в любой экстремальной ситуации. Оперативно, без проволочек, сработали, в принципе, все: городские, районные власти и нефтяники, обеспечившие всей необходимой техникой аварийные бригады. В городе в тот и последующие дни не было перебоев ни с теплом, ни с электричеством, ни с водоснабжением. Погода будто чувствовала, не иначе как Бог пожалел лянторцев. Во всяком случае, ни в субботу, ни в воскресенье ртутный столбик термометра не опускался до критической отметки.

Зато понедельник начался с активки. Школьникам – радость, для тех родителей, кто водит малышей в садик, приятного в этом было мало.

С 23 на 24 января по лунному календарю вступила в свои права серебристая Змея – символ наступившего года. По приметам в этот день нельзя было испытывать отрицательные эмоции – это было время смеха и добрых пожеланий друг другу. Примета эта положительная, поэтому я надеюсь, что ей последовали все. Даже те, кто решил не поднимать рюмку за третий по счету Новый год.

В среду в средней школе № 4 прошел районный семинар психологов. Об этом читайте в следующем номере. В четверг состоялась пресс-конференция главы района Александра Сарычева. Мы тоже там были. О результатах встречи читайте.

Завершить обзор минувшей недели хочу информацией печальной. Цены на основные продукты питания, такие как хлеб, молоко, творог, сметану и прочее опять полезли вверх. В какой магазин не зайдешь – везде на два, три, пять рублей прибавочка! Печально, но факт – пакет молока стоит уже 20 рублей 50 копеек! «Где предел, предприниматели?», – воскликнула я.

Людмила КОРЗЮКОВА

Лянторское СМУ-3. Маршрутами юбиляра

На минувшей неделе, 19 января, старейшему предприятию Сургутнефтегаза строительномонтажному тресту № 1 исполнилось 20 лет. Огромная семья фелдорчан и сургутян, нижесортимцев и лянторцев праздновала день рождения головного предприятия. На протяжении последних 17-и лет возглавляет СМТ-1, А.Ф. Муха.

Сегодня в составе треста девять подразделений. Это строительномонтажные и транспортные управления. Каждое из них имеет свою трудовую биографию и почти у каждого эта дорога измеряется длиной в 10-15 лет. Попробуйте представить, сколько всего было построено за эти годы?! Пожалуй, нет такого места на карте месторождений, разрабатываемых ОАО «Сургутнефтегаз», где не оставили свою «визитку» строители СМТ-1. К тому же в активе строителей в местах объектов не только нефтепромыслового назначения.

К примеру, визитной карточкой Лянторского СМУ-3 в нашем городе (именно они представляют здесь юбиляра) в бы назвали физкультурно-оздоровительный комплекс «Олимп». Тогда, в конце 80-х, стройка такого масштаба для сравнительно молодого стройуправления была делом достаточно сложным. Но экзамен сдали на «отлично».

Первых посетителей «Олимп» принял в феврале 1991 года. К

тому времени уже год, как СМУ-3 возглавлял Юрий Арутюнович Манучарян.

Прошли годы. Всё это время основным направлением профессиональной деятельности лянторского стройуправления было обустройство нефтяных месторождений. Причем, год от года, объемы промышленного строительства наращивались. В 1998 году был построен центр по отмывке шлама, проведена реконструкция трубной базы НГДУ «Лянторнефть». Благодаря строителям СМУ-3, сбылась мечта горожан о чистой питьевой воде. Именно они построили вторую очередь очистных сооружений на лянторском водозаборе. Чуть раньше был пущен ДНС-17. Практически все установки предварительного сброса воды (УПСВ) в цехах добычи нефти Лянторского месторождения построены бригадами СМУ-3. В общем, список объектов, построенных строителями этого управления, можно продолжать долго. При этом силами СМУ-3 велось ещё и жилищное строительство, возводились объекты культурно-бытового назначения.

С годами сформировался высокопрофессиональный стабильный коллектив. В управлении работают почти 360 человек, около ста из них трудятся на одном месте по 10 и более лет. Тридцать строительных бригад разделены на три участка. У каждого свои задачи и своя профессиональная направленность.



Строить здесь умеют! Достаточно сказать, что только за прошлый год бригадами строителей, монтажников, отделочников СМУ-3 построены и сданы в эксплуатацию 20 объектов промышленного и гражданского назначения.

В Лянторе закончено благоустройство и внешняя отделка общежития для вахтовиков на 250 мест. В сентябре прошлого года сданы ещё два финских общежития. Построены УПСВ на ДНС 5, 12, 20, 14, 19. Параллельно на трех ДНС шло строительство опорных пунктов бригад.

Но главная строительная площадка года минувшего – это, без сомнения, опорная база нефтяников на Назаргалеевском место-

рождении. Строителям СМУ-3 выпала честь обустроить новое месторождение нефти. С поставленными задачами справились. Почти все объекты базы, а это столовая, финское общежитие, котельная, цех по ремонту оборудования, теплая стоянка для автотракторной техники, административно-бытовой корпус (АБК) были сданы в срок и с отличным качеством. Отделочные материалы при этом использовались самые современные. Работали на Назаргалеевском строительные бригады второго участка. Руководит им И.Б. Нигматуллин, прораб участка М.М. Бондарев. Площадку осталось лишь благоустроить, но эти работы будут проведены весной, когда растает снег.

Сегодня полным ходом идут работы по строительству ДНС-19 второго цеха добычи НГДУ «Лянторнефть». Что такое ДНС? Это – технологическая установка, установка предварительного сброса воды, водные резервуары, АБК, одним словом, всё то, что в будущем позволит нефтяникам комфортно работать и не менее комфортно отдыхать. Объекты ДНС-19 возводит бригада Р.Ш. Муратова, А.А. Голикова, В.А. Морозенко. Отделочные работы здания АБК ведет бригада А.М. Михайловой. Все они входят в состав первого участка, начальник А.А. Даниелян.

В планах на год наступивший строительство нового цеха на трубной базе лянторских нефтяников, УПСВ на ДНС-18, сдача 52-квартирного жилого дома по ул. Согласия, а главное... Главное – это обустройство Западно-Камынского месторождения.

Вот такие планы у строителей СМУ-3 на первый год нового тысячелетия. Дай Бог, чтобы все они исполнились. Чтобы налаженное десятилетиями плодотворное сотрудничество и четкое взаимопонимание между нефтяниками и строителями Лянтора продолжало давать потрясающие в своей эффективности и востребованности результаты.

Людмила КОРЗЮКОВА
Фото автора



2000 год – миллиард в профиците!

25 января глава самоуправления муниципального образования «Сургутский район» А.В. Сарычев встретился с представителями средств массовой информации Сургутского района и подробнейшим образом рассказал о том, чего удалось достигнуть в прошедшем году.

Во взаимоотношениях с основными налогоплательщиками в прошедшем году впервые все налоги были собраны деньгами, а не в виде взаимозачетов. Это, а как же то, что в прошлом году выросли цены на нефть, создало чрезвычайно благоприятную ситуацию – в бюджете образовался профицит, то есть доходы превысили расходы на 1,0 миллиард рублей.

Из всех цифр замечательных

достижений нашего района хотелось отметить...

На ремонт горбольницы г. Лянтора выделено и затрачено 22 млн. (еще требуется 18).

Закуплено 103 тыс. школьных учебников (почти в два раза больше, нежели в прошлом году).

56 млн. рублей доплачено пенсионерам из бюджета района (округ «добавил» к этому еще 48).

Сдано 45 тыс. кв. метров жилья.

Построены и сданы в эксплуатацию прекрасные клубы в д. Лямина и Сытомино... и многое, многое другое. В следующих номерах мы опубликуем «сухие» цифры статистики, а сегодня основное впечатление от пресс-конференции главы самоуправления – власть хорошо знает проблемы жителей района и, главное, – решает их.

Владимир ТРЕТЬЯКОВ



Привет, Лянтор!

Белев Анатолий Михайлович - начальник Лянторской передвижной механизированной колонны. По итогам работы прошлого года могу сказать, что отработали мы хорошо. Отрадно то, что с каждым годом мы наращиваем производственные мощности предприятия. В прошлом году у нас был план 114 километров по замене трубопровода, мы сделали 123. На следующий год мы практически с той же численностью берем обязательства на 30 километров больше. Правда, всё это с учетом внедрения нового, более совершенного оборудования. В частности, стенда контактной сварки. Это позволит повысить не только объемы производства, но и качество работ. Немаловажным я считаю тот факт, что прирост объемов производства удается делать без увеличения численности работающих. То есть главный упор мы делаем на техническое перевооружение. Сегодня все наши сварочные аппараты стоят на колесах, то есть в течение суток мы можем переместить бригаду на любой аварийный участок. Работа наша нужная, и надеюсь, мы от нее не денемся. И если нефтяники добывают нефть, то мы им помогаем это делать. В нефтяной промышленности, на мой взгляд, важна работа каждого подразделения.



Люкшин Евгений Георгиевич - главный инженер экспедиции по повышению нефтеотдачи пластов и капитальному ремонту скважин ЗАО «Нефтестройсервис». Наше предприятие, по Лянторским меркам, молодое. Нам, без малого, шесть лет. Прошлый год в профессиональном плане был удачным. При плане капитального ремонта скважин в 190 ремонтов, мы сделали 215. План по подземному ремонту скважин был 366, мы выполнили 392. Практически все запланированные объемы были перевыполнены на 30-35%. Огромное внимание уделялось внедрению новых технологий, более эффективных. Иначе, в режиме жесткой конкуренции, просто не выжить. К примеру, в этом году мы впервые применили для закачки в скважину новый материал - полисил. Это мелкозернистый кварцевый песок, обработанный особым способом. Не привлекая дополнительных ресурсов со стороны, ни технических, ни материальных, нам удалось доказать заказчикам, что наш метод более выгоден и экономичен. Практически все скважины, на которых мы работали, стали давать промышленный прирост нефти. Есть в наших планах на будущий год и задачи социального характера. Наша вспомогательная база расположена на ДНС-13. В этом году мы построили там здание центральной инженерно-технологической службы, теплое и комфортабельное. Финансировали строительство сами. В планах на этот год заложено строительство общежития на 106 мест, там же, на ДНС-13, и общежитие на 25 мест в Лянторе. Мы стараемся за делами производственными не забывать и о своих людях. Максимум возможного делаем для создания хороших условий как труда, так и отдыха. Городу хочу пожелать, чтобы он развивался так же динамично, как сейчас. Мне Лянтор нравится.



Селиванов Валерий Нестерович - начальник трубной базы НГДУ «Лянторнефть». Возглавляю трубную базу третий год, а в НГДУ работаю с 1982 года. Считаю, что в прошлом году мы отработали хорошо. При плане ремонта трубы 125 тысяч штук, отремонтировали 146 тысяч. Люди старались, потому что понимают насколько взаимосвязана работа всех подразделений нашего нефтедобывающего управления. На этот год у нас план по ремонту НКТ - 130 тысяч штук. Думаю, что с этой задачей мы справимся. На этот год у нас большие планы по реконструкции и расширению производственных площадей базы. Будет строиться новый цех, новая эстакада, новые очистные сооружения, новые компрессорные установки. Это позволит контролировать в одну смену от 700 до 800 штук трубы. Планируется реконструкция первого участка ремонта нефтяных компрессорных труб. Перспективы у нашего предприятия очень большие. По всей вероятности возрастает и численность работающих на предприятии. Появится потребность в дополнительных специалистах. В общей сложности, мы обслуживаем трубой НКТ 89 бригад подземного и капитального ремонта скважин. Люди в нашем коллективе умеют работать и делают это с желанием. Пусть так будет всегда.



Горшков Василий Евстратович - начальник производственного управления по наладке и техническому обслуживанию автоматизированных систем управления ОАО «Сургутнефтегаз». В прошлом году мы занимались техническим, системным обслуживанием средств вычислительной и копировально-множительной техники. Сегодня на нашем полном обслуживании находится более 10 структурных подразделений Сургутнефтегаза, из сторонних организаций мы обслуживаем только ОГПС-21. В нашу обязанность входит и обслуживание систем сетевой компьютерной техники, их сопровождение. На этот год планы те же, обслуживание тех же предприятий. Если что и изменится, то только объемы работ. Закуплено много новой копировальной и множительной техники. В связи с этим возрастает и объемы работ. Горожанам хочу пожелать здоровья, счастья, удачи.



Король Анатолий Николаевич - начальник лянторского цеха крепления скважин № 3 Сургутского таможенного управления. Основная наша деятельность - это обслуживание бригад Управления поисково-разведочных работ и бригад эксплуатационного бурения и освоения СУБР-3. В общей сложности, за 2000 год мы работали с 20 бригадами, 10 из которых бригады бурения, остальные - бригады освоения. В прошлом году нам удалось выполнить все заказы УПР. Еще один плюс в нашей работе - это то, что в 2000 году у нас не было ни одной аварии. В конце года объемы заказов возросли. Добавились 3 буровые бригады и 3 бригады освоения из СУБР-3. Наш цех выполняет некоторые объемы работ на Танской группе месторождений. На 2001 год УПР планирует добавить нам для обслуживания 2 бригады бурения. Наша география расширяется. В этом году планируем выйти на Кандицкое месторождение, что под Тобольском. Там планируется обслужить 2 буровые скважины. Поступил дополнительный заказ от СУБР-3 на обслуживание 5 буровых бригад. Одним словом - нагрузка на цех возрастает. Сейчас автопарк наш составляют 150 единиц колесной техники и 100 санной. Ожидаем поступления ещё 20 единиц санной техники. Итоги работы нашего цеха за прошлый год позволяют говорить, что все объемы, предлагаемые УПР и СУБР-3, мы выполняем. Что и намерены делать в году наступившем.



Информационная панорама Лянтора

СТУ

Сегодня на Назаргалеевском и Битимском месторождениях ведется плановая промышленная добыча нефти и разработка новых скважин; на Камыньском, Надымском и Тромьяганском месторождениях продолжается разведочное бурение и освоение скважин. С буровых кустов разведочного бурения продолжается вывоз санной техники для предстоящего технического обслуживания. В новом году готовится поставка отремонтированной и новой санной техники на двенадцать кустов. С двух кустов техника уже готова к эксплуатации.

СУБР-3

Ведется планировка под забивку свей под склады (арснички) и завоз складского оборудования. Завозятся необходимые материалы на буровые для беспрепятственного бурения и выполнения производственного плана ОАО «Сургутнефтегаз».

ФОК «Олимп»

В ФОК «Олимп» прошел первый вид спорта - баскетбол, в котором приняли участие десять команд из цехов НГДУ «Лянторнефть». В течение пяти дней проходили предварительные игры в подгруппах из пяти команд. 22 января в игре за 3 и 4 места на площадке встретились баскетбольные команды ЦДНГ-6 и ЦДНГ-5. В упорной борьбе с результатом 30:28 победила команда ЦДНГ-5. В финале играли команды ФОК «Олимп» и Лянторского нефтяного техникума. С результатом 30:28 победила команда ФОК «Олимп», 2 место, соответственно, заняла команда нефтяного техникума. Победители награждены дипломами и ценными призами.

бедители награждены дипломами и ценными призами.

ПМК

23 января была произведена апробация стенда контактной сварки и изоляции труб. Сейчас идет наладка оборудования для более качественной сварки и изоляции труб различного диаметра: от 114 до 325 мм. Для обслуживающего персонала приобретена униформа. В полную силу стенд контактной сварки и изоляции труб начнет работать перед началом предприятия - в марте 2001 года.

ДЮСШ

20 и 21 января в городе Ханты-Мансийске прошло первенство округа по лыжным гонкам среди юношей и девушек 1983-84 и 1985-86 г.р. Победителями стали: на дистанции 10 км свободным стилем - Еременко Дмитрий, второе место занял Флор Шамсутдинов, который стал первым в гонке классическим стилем. Среди девушек второе место на дистанции пять км свободным стилем заняла Ревенеч Ольга. По итогам соревнования кандидатский норматив мастера спорта выполнили Еременко Дмитрий, Шамсутдинов Флор и Степаненко Иван. Сегодня ребята являются членами сборной команды округа и готовятся к территориальным соревнованиям России, которые пройдут 2-4 февраля в городе Ижевске. Одержав победу в этих соревнованиях, они станут участниками отборочных стартов на Всероссийских соревнованиях среди юношей и девушек, которые пройдут 22-24 февраля в Перми. Эти соревнования являются итоговыми в формировании сборной команды России для участия в юниорских европейских зимних играх.

Все точки расставлены

В одном из ноябрьских номеров нашей газеты мы писали о том, что с 1 октября вступило в действие новое постановление «О порядке регистрации граждан, пребывающих из стран ближнего зарубежья». На тот момент, процедура оформления видов на жительство даже работникам паспортно-визовой службы была известна лишь в общих чертах. Сегодня обо всем этом и более подробно мы беседуем с начальником ПВС Лянторского ГОВД майором внутренней службы Г.И. Художковой.



Наступил новый год. Срок временной регистрации граждан, прибывших из стран ближнего зарубежья истек. Что дальше?

На данный момент определены три категории граждан, которым срок регистрации продлевается на три месяца. Прежде всего, это те, кто приехал в Лянтор по частным делам и был зарегистрирован нами до 31 декабря 2000 года. Их, по лянторским масштабам, не так уж и мало, около 200 человек. Итак, категории:

1. Дети, которые приехали к родителям;
2. Родители, приехавшие к детям;
3. Граждане, кто имеет здесь собственное жилье;
4. Родной брат, приехавший к сестре, либо наоборот.

ся гарантийное письмо и для жены, приехавшей к мужу. Если жена домохозяйка или есть маленькие дети в семье. С них письма не требуются. Но, опять же, повторюсь, каждый случай рассматривается отдельно.

Как оформляется вид на жительство и сколько на это уйдет времени?

Вид на жительство необходимо оформить до истечения трехмесячного срока регистрации. Времене это займет от 1 до 2 месяцев. Во-первых, пишется ходатайство на имя главы администрации города В.К. Шнайдера на каждого человека отдельно. Если глава города подписал документ, процедура оформления вида на жительство продолжается. Заполняется 4 бланка государственного образца, и весь пакет документов отправляется в паспортно-визовую службу Управления внутренних дел г. Сургута.

Если человек не попадает под названные категории, то ему сразу объясняются его права, точнее то, что по окончании срока временной регистрации он должен покинуть пределы нашего города и возобновить территорию России. Получается, что если вы приехали в гости, скажем, к дальним родственникам, то прожить у них вы имеете право не более трех месяцев. Исключение составляет только болезнь. В этом случае, при наличии подтверждающих документов, срок пребывания иностранного гражданина в городе может быть продлен ещё на три месяца.

На какой срок оформляется вид на жительство?

Вид на жительство выдается сроком на три года. Имея на руках вид на жительство, гражданин имеет право подать документы для оформления российского гражданства. Порядок получения гражданства остался прежним.

Последняя, четвертая категория, требует пояснений. Граждане, подпадающие под эту категорию, регистрируются нами только в том случае, если они приехали сюда на постоянное место жительства и у них, допустим на Украине, не осталось ни одного близкого родственника, то есть умерли родители, муж либо жена. Все это должно подтверждаться документально. Есть еще один нюанс. Заявление каждого гражданина на получение вида на жительство рассматривается индивидуально и согласно возрастным категориям.

Возрастные категории. Что это за условия?

Если приезжий является гражданином трудоспособного возраста, то обязательным условием при оформлении вида на жительство является наличие гарантийного письма от предприятия, где он собирается работать. При отсутствии этого документа право человека на получение вида на жительство даже не рассматривается. Естественно, что подобные требования не предъявляются к людям пенсионного возраста, не работающим детям. Не потребует-

Беседу вел
Людмила КОРЗЮКОВА

Утверждено

67% лянторцев не довольны медицинским обслуживанием. Почему?

Продолжение. Начало в номерах 2, 3.

В предыдущем номере нашей газеты были опубликованы результаты анкетирования горожан. Вопросы анкеты касались медицинского обслуживания в нашем городе. Напомним, что 67% респондентов не удовлетворены медицинским обслуживанием. Причину низкого качества предоставления медицинских услуг наши горожане видели:

- в недостаточной материально-технической оснащенности городской больницы – 16%;
- в отсутствии врачей узкой специализации – 61%;
- в неумении точно поставить диагноз больному – 74%;
- в низкой квалификации врачей – 77%.

Откровенно говоря, мы надеялись, что после двух публикаций в нашей газете кто-нибудь из медиков нам позвонит, придет, поинтересуется. Но ожидаемого нами резонанса не последовало. Мы можем только предположить, что причина молчания медиков в том, что никто из них не читал «Лянторскую неделю», что характеризует нашу работу с распространением газеты со знаком минус. Возможно также другой вариант: некоторые из медработников все же ознакомились с результатами анкетирования, но не посчитали «сухие» цифры анкеты достаточно убедительными. Действительно, цифры не расскажут о неправильном лечении, о том, что неверно постав-

ленный диагноз стал причиной смерти и др. Поэтому мы публикуем некоторые рассказанные по телефону истории, произошедшие с нашими респондентами в разное время.

Женщина, рабочая, в Лянторе проживает более десяти лет. «Несколько лет назад мне доктор делал медицинский аборт. Не удачно. Дважды повторяли эту процедуру в Лянторе. Опять не удачно. Третий раз – в Сургуте. Там сказали, что лянторский доктор был недостаточно опытный. Теперь я не могу иметь детей...»

Мужчина, рабочий, проживает в Лянторе более десяти лет. «Как-то со мной произошел казус. Пришел на прием к ЛОРУ. Открыл рот, доктор спрашивает, когда мне удалили гланды. А гланды у меня на месте, просто болело горло...»

Женщина, рабочая, в Лянторе проживает более десяти лет. «У моей подруги болела печень. В больнице ей поставили диагноз описторхоз. Через несколько недель она умерла. У нее оказался цирроз печени...»

Женщина, служащая, в Лянторе проживает более десяти лет. «Дважды в течение месяца обращалась к терапевту с температурой 39-40. Меня направили, как и полагаются, в лабораторию для сдачи анализов. Уровень лейкоцитов в крови оказался в норме. Через время обратилась к терапевту еще раз, меня направили к гинекологу. Доктор мне сказала, что я здорова. Я потребовала, чтобы меня осмотрел другой гинеколог.

Другой врач осмотрела меня, сделала УЗИ, и тут выяснилось, что меня нужно срочно оперировать. Через сутки мне сделали операцию в районной больнице и сказали, что если бы я обратилась позже, меня могли бы не спасти...»

Женщина, служащая, проживает в Лянторе более 10 лет. «Обратилась к дерматологу с герпесом на подбородке. Доктор, как своему коллеге (на самом деле я не медик), спросил, чем меня лечить. Я сказала, что обычно мне в таких случаях выписывают. Доктор похвалил меня за глубокие познания в медицине и выписал рецепт...»

Мужчина, пенсионер, проживает в Лянторе более десяти лет. «Находился на стационарном лечении. Без предварительной пробы, мне сделали инъекцию новым препаратом. Был аллергический шок. Ощущение мало приятное...»

Женщина, домохозяйка, в Лянторе проживает более десяти лет. «Перед отпуском почувствовала недомогание, обратилась к гинекологу. Доктор УЗИ сказал, что у меня киста. Предложили операцию. Не согласилась. Уехала в отпуск, обратилась там в больницу, оказалось, что я жду ребенка. Стало страшно, когда представила, что могло бы быть, если бы согласилась на операцию. Сейчас растет замечательный сын...»

P.S. Нам очень хочется, чтобы взамен этих историй мы публиковали другие, со счастливым концом и только со словами благодарности лянторским медикам. Без сомнения, людей, чьи жизни были спасены только благодаря умелым действиям наших врачей, множество, но, к сожалению, меньшинство.

Редакция

1-5 февраля в Лянторе состоится межрегиональная оптово-розничная выставка-ярмарка «Сибирский торговый путь»

За последние пять-десять лет мы как-то отвыкли от товаров отечественного производства. Если продукты питания за эти годы потихоньку вытеснили с прилавков магазинов импортные деликатесы, то товары промышленной группы хорошего качества и по приемлемой цене по-прежнему трудно найти. Да и специализированные магазины как то «Обувь», «Одежда», «Детский мир», «Спорттовары» в нашем городе пока нет.

В целях решения этой проблемы, изучения спроса, рекламы и продвижения товаров отечественного производства на региональные рынки компания «Транс Круз (г. Новосибирск) при содействии торгового отдела городской администрации проводит межрегиональную оптово-розничную выставку-ярмарку «Сибирский торговый путь».

С первого по пятое февраля в ДК «Нефтяник» двадцать пять предприятий и фирм города Новосибирска, Новосибирской и других областей и городов России предложат вам широкий ассортимент производимых товаров. В частности, на ярмарке будут выставлены трикотажные изделия из города Кургана, пуховые – из Оренбурга, изделия из чистого льна – из Вологды.

На ярмарке можно будет приобрести одежду и обувь как для взрослых, так и для детей. Здесь вам предложат широкий выбор изделий из натуральной кожи и меха: шубы, дубленки, головные уборы.



Посетив ярмарку, вы сможете подобрать для себя парфюмерно-косметические товары, изготовленные на основе экологически чистых природных компонентов, а также украшения из серебра, золота и бижутерию.

В спортивной секции выставочного-ярмарочного павильона вы найдете все необходимое для занятий спортом, а в отделе жоггалантерей – ремни, портмоне и дамские сумочки современных моделей из кожи и кожзаменителя.

Цены на товары, как отметили организаторы межрегиональной выставки-продажи, будут на семь-десять процентов выше ступенчатых цен производителей. Допуски по стоимости будут лишь элитные образцы продукции.

Вы обязательно должны побывать на выставке-ярмарке «Сибирский торговый путь». Во-первых, всегда приятно делать покупки, во-вторых, организаторам выставки будет интересно ваше мнение относительно качества того ассортимента товаров, который будет предложен. Для нашего города особо важен именно второй пункт, потому как ваша точка зрения станет основополагающей при заключении договоров на последующую поставку товаров в магазины города.

Римма ШМЕЛЕВА
Публикуется на правах рекламы



Модернизация производства

Экспедиция по повышению нефтеотдачи пластов и капитальному ремонту скважин ЗАО «Нефтестройсервис» регулярно выполняет производственные программы, запланированные геологические мероприятия по НГДУ «Лянторнефть». Кроме общепринятых технологий ремонта скважин, бригады по ремонту внедряют на месторождениях ОАО «Сургутнефтегаз» уникальные технологии по восстановлению и увеличению производительности добывающих и нагнетательных скважин. Коэффициент сложности выполняемых ремонтов один из самых высоких по ОАО «Сургутнефтегаз».

Это отрывок из благодарственного письма, подписанного начальником НГДУ «Лянторнефть» Ю.Н.Анзиревым. Письмо работники «Нефтестройсервиса» получили недавно.

Накануне работники предприятия апробировали новый метод вскрытия пласта. Метод гидромеханической селективной, т.е. избирательной перфорации (перфорация – вскрытие пласта). Это обо-

рудование апробировано на двух скважинах. Сейчас соответствующий служб НГДУ «Лянторнефть» подчитывают экономический эффект нововведения. Данная технология – продукт Краснодарского ООО «Нефтинвестсервис». Они считают, что новый метод позволит получить сверх добычу нефти за счет более качественного вскрытия пласта. Но последнее слово все же за нашими нефтяниками. Правда, главный инженер Экспедиции по повышению нефтеотдачи пластов и капитальному ремонту скважин ЗАО «Нефтестройсервис» Е.Г.Люкшин считает, что новое оборудование покажет хорошие результаты. Работники «Нефтестройсервиса» предполагают использовать новое оборудование на скважинах, пробуренных вторыми стволами, т.е. тех, которые по каким-то причинам ранее находились в бездействии. Таких скважин достаточно много. По плану, в 2001 году вторичными стволами производственники должны пробурить 20 скважин.

Инна НЕДОПАС

Информация о чрезвычайной ситуации, произошедшей в г. Лянторе

19 января 2001 года в 18 час. 30 минут произошло разрушение резервуара чистой воды РЧВ-2000 куб. м, подпитывающей котлы КВГМ-50 на котельной города. Наполнение емкости было на 85% при температуре воды 80 гр.С. Поток горячей воды разрушена торцевая стена РММ, сорваны с фундаментов станики. Пострадало два человека, которые находились в это время в цехе (Удовиченко Юрий Иванович и Морозов Иван Сергеевич), работающие вахтовым методом. Оба госпитализированы в ожоговый центр г.Сургута, состояние тяжелое, ожоги 2 степени – 80%.

В связи с течью были остановлены котлы КВГМ-50, в 20 час. 20 мин. был запущен 3-й котел КВГМ-50. С 18.30 до 21.00 часов температура воды на подходе на город составила 66 гр.С, обратка – 48 гр.С. До 00.00 часов были отремонтированы котлы КВГМ-50 и запущены в работу. 20 января к 3 часам температурный режим составил на подходе 80 гр.С, обратка – 50 гр.С. Резерв на 1 водозаборе был 90%, на 2 водозаборе – 75%.

После сообщения о чрезвычай-

ной ситуации при администрации города был создан штаб, который возглавил глава администрации Шнайдер Валентин Каспарович. В штаб вошли Ибраков Б.М., Заусайлов В.Д., Асадулаев М.А., Рыбалко В.М., Андрух З.А., Дубровин С.В., Манучарян Ю.А. Приведены в готовность аварийные бригады НГДУ «Лянторнефть» и МУП «Лянторгоркомхоз».

На месте ЧС было проведено совещание, намечен план мероприятий по обследованию и выяснению причин разрушения емкости, по проведению ревизии технического состояния оборудования и систем энергоснабжения котельной, разработаны мероприятия по ликвидации последствий аварии.

19 января к 22 часам на место аварии прибыл глава местного самоуправления Сургутского района А.В.Сарчев, его заместитель по строительству С.Л.Кулаг, начальник управления капитального строительства А.В.Куприн и председатель комитета жилищно-коммунального хозяйства П.Ю.Богдяд. Незамедлительно были приняты меры по обеспечению материальными ресурсами и к 3 часам ночи были решены



все вопросы по поставке материалов и механизмов для ликвидации чрезвычайной ситуации.

20 января в 6 часов начали поступать материалы и необходимая техника к месту ЧС. В 10 часов бригады ремонтников приступили к демонтажу и расчистке территории.

В пять часов вечера режимные параметры на КВГМ-50: подача – 78 гр.С, обратка – 54 гр.С, давление на подаче 4 атм., на обратке – 1.3 атм. На ДЕ-25: на подаче – 77 гр.С, на обратке – 55 гр.С, давление на подаче 3.2 атм., на обратке – 2 атм. В работе два КВГМ-50, один в резерве, ДЕ-25 два в работе, три в резерве, один в ремонте.
ЗАУСАЙЛОВ В.Д.,
начальник штаба ГО и ЧС



Окружная олимпиада

С 16 по 19 января во многих городах нашего округа состоялась окружная олимпиада. В Нижневартовске проходили состязания по русскому языку, химии и технологии (обслуживающему и техническому труду). В Нижневартовске съехались представители 23 районов нашего

округа. Честь Сургутского района защищали ребята из поселков Федоровский, Ульт-Ягун, Белый Яр и города Лянтора. На днях трое лянторских умниц и умников, один из которых показывал свои знания по русскому языку и двое – по химии, вернулись в родной город. Из 23 районов, принимав-

ших участие в олимпиаде по русскому языку, Сургутский район вошел в десятку лучших. Руководитель поездки И.Ю.Феоктистов сказала, что это отличный результат, поскольку в олимпиаде принимали участие ребята, которые учатся в школах с углубленным изучением языка. Олимпиада по русскому языку состояла из двух туров: первый – тест, который содержал вопросы всех разделов о

русском языке, второй – творческая работа. Здесь участники олимпиады должны были написать сочинение. Сложность окружной олимпиады можно подчеркнуть одной из предложенных в творческом конкурсе тем: «Если бы история имела сослагательное наклонение». Тем не менее, одиннадцатиклассница средней школы № 4 Ольга Коляда заняла почетное 9 место по русскому

языку. Конкуренты лянторских юных химиков оказались сильнее, но член Сургутской команды федерации Дима Шубин все же сумел занять 9 место. По технической части ребята из команды Сургутского района, к сожалению, не показали хороших результатов. Здесь оказалась недостаточная материально-техническая база учебных учреждений.
Инна НЕДОПАС

Оперативная сводка

За период с 18 января по 24 января 2001 года штабом Лянторского ГОВД зарегистрировано 47 аварийных и дорожных происшествий и происшествий, совершаемых на территории обслуживания ГОВД.

18 января. Зарегистрировано заявление гражданки С., проживающей в общежитии в п.Н.-Сортим, о том, что в период времени с 14.30 час. 17 января до 8.30 час. 18 января неизвестный преступник проник в комнату заявительницы, откуда похитил деньги в сумме 20000 рублей.

В этот же день неизвестный преступник через оконную форточку проник в квартиру гражданки П., проживающей в 1-м микрорайоне, и совершил кражу личного имущества на сумму 3500 рублей.

Поступило заявление от гражданина С. о том, что 16 января вечером из душевой комнаты общежития неизвестный преступник похитил имущество заявителя на сумму 500 рублей. По горячим следам был задержан гражданин П., совершивший данное преступление, похищенное имущество.

В 11 часов 55 км автодороги Лянтор - Быстрица водитель Д., управляя автомобилем ВАЗ, не выбрал безопасную скорость движения при повороте, не справился с рулевым управлением, выехал на полосу встречного движения и столкнулся с Татрой, в результате чего транспортные средства получили технические повреждения.

В 19 часов на 30 км автодороги Н.-Сортим - Танское месторождение гражданин В., управляя автомашиной УРАЛ, не выбрал безопасную скорость движения, не справился с рулевым управлением и совершил столкновение с двигающимся во встречном направлении УАЗиком. В результате дорожно-транспортного происшествия машины получили механические повреждения, два пассажира УАЗика получили телесные повреждения, от госпитализации отказались.

19 января. Поступило сообщение от гражданина А. о том, что в строящемся магазине возле ГСК "Нефтяник" был обнаружен труп неизвестного мужчины, который покинул жизнь самоубийством через повешение.

Вечером этого же дня сотрудниками правоохранительных органов в 1-м микрорайоне был задержан гражданин М., у которого был обнаружен и изъят пакетик с веществом светло-серого цвета, предположительно героин.

20 января. Зарегистрировано сообщение от гл. инженера НГДУ "НСИ" Усыслова И.Ш. о том, что около 8 часов на Северо-Алексинском месторождении (куст № 4) обнаружен сгоревший операторский вагончик. По предварительным данным в нем погиб гражданин К., работающий оператором.

Зарегистрировано сообщение от техника ОАО ТНЦФ Новая о том, что 18 января около 18 часов на Логачевской площадке с/п № 85 Хорлорского месторождения во время работы произошло самопроизвольное движение трактора, что повлекло за собой смерть гражданина В.

23 января. С 10 до 12 часов неизвестный преступник путем свободного доступа проник в квартиру гражданки С., откуда похитил деньги в сумме 1200 рублей. В совершении данного преступления подозревается гражданин П.

Поступило заявление от начальника ЭПН-ПикРС ЗАО "Нефтестройсервис" Анненкова о том, что 9 января с куста № 325 выехал в г.Лянтор гражданин И., и до настоящего времени место его нахождения неизвестно.

Зарегистрировано заявление гражданки С. о том, что 10 января гражданин С. ушел из дома и до настоящего времени не вернулся.

В этот же день на 15 км автодороги Н.Сортим - Танское месторождение гражданин П., управляя снегоходом "Буран", двигаясь по трассе, при повороте выехал на полосу встречного движения и столкнулся с автомашиной УРАЛ. В результате ДТП гражданин П. и его пассажир доставлены в больницу с телесными повреждениями.

24 января. Произошло 3 дорожно-транспортных происшествия, в результате которых автомашинам причинены материальные повреждения. Два из них - на автодороге Лянтор - Промзона. Одно ДТП - по ул. Эстонских дорожников. Водитель Г., управляя автомобилем Тойота-Корона, не выбрал безопасную скорость движения, из-за гололеда не справился с рулевым управлением и врезался в металлическое ограждение тротуара.

В приемное отделение Лянторской городской больницы и Нижнесортимскую медсанчасть поступило 8 больных. Из них 5 переломами и ушибами разных частей тела различной степени тяжести - 3 человека; с рваными ранами - 2 человека; 2 человека с термическими ожогами 2 и 3 степени. 1 человек с наркотическим опьянением; 1 человек с проникающим ранением левого глаза.

За период с 18 января по 22 января 2001 года подразделением ОГПС-21 было совершено 58 выездов. Из них на практические занятия - 52 выезда; зарегистрировано 2 ложных вызова (микрорайон 7, дом 41; микрорайон 1, дом 38); 16 января отделение ОГПС-21 выезжали для оказания помощи при дорожно-транспортном происшествии; 17 января - в вахтовый поселок по причине короткого замыкания электропровода без последующего горения в автомобиле "Газель".

20 января на пульт пожарной службы поступило сообщение о пожаре на КНС СДНГ-1 НГДУ "НСИ", сгорел операторский вагончик, в котором погиб один человек. Ведется следствие.

21 января 3 отделения ОГПС-21 выезжали на пожар, который произошел в боксе транспортного цеха на территории вышкомонтажного управления. Причина и ущерб устанавливаются.

Подготовила Галина ПУГАЧЕВА
по материалам, предоставленным
оперативными службами города

Дипломы из Израиля

В первые дни наступившего года Лянторская детская школа искусств получила шесть дипломов Международного конкурса детского рисунка "Дети мира рисуют Библию", который проходил в конце 2000 года в городе Иерусалиме (Израиль).

«В прошлом году, - рассказывает Т.С. Мельникова, директор детской школы искусств, - мы совершенно случайно прочли объявление в одной из сургутских газет. Позвонили, выяснили условия конкурса и решили принять участие. В Сургут было отправлено не шесть рисунков, а гораздо больше. Первая выставка была организована в Москве в Центральном выставочном зале. Именно на этой выставке были отобраны шесть наших работ, которые вошли в общее число рисунков, включенных в каталог Международной выставки. В течение года рисунки «путешествовали» по всем странам мира и, прибыв в Израиль, получили высокую оценку международного жюри. Дипломантами стали учащиеся художественного отделения школы Ваня Демьяненко, Инна Морозова, Эвелина Савельева, Сергей Сербулов, Айгуль Халимова и Зинчук Ира. В честь каждого из них в Кедронской долине города Иерусалима был посажен кедр. Вместе с дипломами нам были присланы и подарки: краски, альбомы и семь репродукций картин Рериха, Шишкина, Грабаря и Айвазовского».

Это не первая творческая победа в выставках международного уровня. Незадолго до этого работы двадцати учащихся этого



отделения были отмечены дипломами Международной выставки «Мы рисуем Библию»
Ирина КОРОЛЕВА

Всякая всячина

В Ачхой-Мартановском районе Чечни освобождены шестеро пленников, живших у своих хозяев на положении рабов. Освобожденные - жители Сибири, Ставрополя, а также Грозного. Все они пробыли в рабстве от 7 до 10 лет. Освобожденным теперь нужны документы и деньги для отправки домой. Кроме того, всем им необходима психологическая помощь.

Лидер фракции «Союза правых сил» в Думе Борис Немцов объявил о созыве 26 мая учредительного съезда, на котором СПС будет преобразован в политическую партию. Кроме того, институт сопредседателей движения будет заменен одним председателем. Возможные кандидатуры на этот пост Борис Немцов и Ирина Хакамада назвать отказались. Не исключено, что новая партия станет оппозиционной к Кремлю.

Более 30 человек из северо-восточных уездов Румынии госпитализированы с отравлением, некоторые находятся в тяжелом состоянии. Все эти люди ели рыбу из реки Сирет. В эту реку, впадающую в Дунай, неизвестные слили цианиды - отходы фабрики по производству моющих средств. По оценкам специалистов, уровень концентрации цианидов в воде почти в 400 раз превышает допустимые нормы. В ближайшие дни отравленные воды достигнут Дуная.

Анатолий Рыбаков - сын Арбата

Анатолий Рыбаков - один из первых литературных юбиляров наступившего года. В эти дни, 14 января, ему бы исполнилось 90 лет. Сейчас он смотрит на свой родной Арбат с мемориальной доски на доме № 51, где долгие годы жил.

Биография писателя типична для людей его поколения. «Мои сверстники, - говорил он, - превратились в лагерную пыль в 30-х годах или погибли на фронтах Отечественной войны. Поверженные знамена, осевшие их романтическую юность, идеалы превратились в прах».

Скитаясь после ссылки по стране, он перепробовал разные профессии от водителя грузовика до учителя танцев, созревая как писатель. Известность пришла с «Кортиком», затем появились и другие книги, эту известность укрепилась. Мировую славу Рыбакову принес опубликованный в 1978 году роман «Тяжелый песок» о страданиях евреев в оккупированном нацистами украинском городке.

Свой самый знаменитый роман «Дети Арбата» Рыбаков начал писать в 1965 году. Он вышел в печать через двадцать с лишним лет после его первого анонса, как оказалось, очень своевременно. Появился он ранее в са-

миздате или за рубежом, как Рыбакову неоднократно предлагали, о нем бы говорили, но воплотилось, на кулах. Пასность обеспечила роману ни с чем не сравнимый резонанс.

«Дети Арбата» - это роман, показывающий тоталитарный режим через судьбы поколения 30-х годов, по жанру автобиографичный. След за ним появились: «Тридцать пятый и другие годы» (в более позднем варианте «Страх») и заключительная книга трилогии «Грех и пепел» о тяжелейшем периоде Отечественной войны.

Для того, чтобы дрогнуло сердце читателя, писатель не должен щадить свое собственное. Видимо, Рыбакову это удалось. В одном из писем, по поводу романов, есть такие строки: «Прочитав его книги, я как человек стал лучше». Чего большего желал бы любой писатель?

Городская библиотека сообщает всем поклонникам творчества Анатолия Рыбакова, что в ее фондах есть все произведения писателя.

Главный библиотекарь
городской библиотеки ПАВЛОВА И.Г.

Выбрать свою судьбу

23 января в детской школе искусств открылась выставка плакатов «В 21 век без наркотиков». Здесь были выставлены серию работ, выполненных учащимися второго класса художественного отделения и его выпускниками Конечевым Денисом и Хобибуллиной Юлей.

Свое отношение к увиденному, как, впрочем, и мнение всех посетителей выставки выразила шестилетняя ученица школы искусств, которая, взглянув на плакаты испуганно произнесла: «Что это? Ой, как страшно!». Действительно страшно! Кто не ужаснется от вида бессильно повисшего на игле тела подростка и убогающих от жадных лап «чумы XX века» - девочек и мальчишек; от изображения земного шара, большая половина которого черна от болезня; от череды крестов на могилах детей, рядом с которыми торжествующе улыбаются «белая смерть» - Наркомания. «Организуя эту выставку, - говорит преподаватель художественного отделения детской школы искусств В.П. Гаврилов, - мы очень много говорили с ребятами о наркотизации, читали письма наркоманов, опубликованные в книге «На грани риска». Поэтому готовили не просто художественные работы определенной тематики, а плакаты, содержание которых заставляло бы посетителей выставки задуматься о послед-

ствиях столь пагубного увлечения. Задуматься и спросить себя: «Нужно ли мне это? Как противостоять желанию попробовать наркотик или предложению со стороны «друзей?»».

Выставка будет работать в нашей школе искусств еще месяц, а затем работы будут выставляться в общеобразовательных школах города и здании городской администрации».

Это очень важно, чтобы каждый школьник смог познакомиться с выставленными работами. Важно еще и потому, что на первую пробу наркотического зелья подросток толкает обыкновенную любовь, которое, как известно, не пороку. Это хорошее качество, но его надо уметь направлять и ограничивать. Как и дружба, которую не завоевывают слепым подражанием или отказом от себя, своего мнения.

Печальная судьба, по мнению авторов книги «На грани риска», не с неба сваливается, а рождается от человеческой глупости.

Римма ШМЕЛОВА



Распространяется бесплатно

Газета «Лянторская Неделя».

Учредитель: Администрация города Лянтор.

Выпуск зарегистрирован в Завлаво-Сибирском территориальном управлении Министерства РФ по делам печати, телерадиовещания и средств массовых коммуникаций (г. Тюмень). Регистрационный номер ПИ № 17-0013 от 27.04.2000 г.

Своем отделе и в выходные Вы можете направить в редакцию газеты по адресу: 628449, г. Лянтор, 6 микрорайон. Комитет по культуре, информации и печати. Телефон редакции: 21-404.

Редактор В. Тютюков.

Время подписания номера в печать: по графику - пятница, 12 часов; фактически номер подписан в пятницу в 12 часов.

Паспорт отпечатан на ГУП КОМАНДИТ в г. Новосибирске. Копирование материалов газеты по средствам массовой информации и полиграфии на законной администрации.

628359, г. Лянтор, ул. Коммунальная. Телефон факса: (3451) 51-50-291; Е-мэйл: prognoz@lyantor.ni.ru; сайт: lyantor.ni.ru. Объем тиражи: 400 экз. Заказ № 292.

Газета принимает частные объявления